Argomento 3

Suggerimenti

Suggerimento generale:
utilizzare i seguenti grafici per ricordare il comportamento delle funzioni elementari

e

fla) = 2 f(z) = 2?1 flz) = X/

f(z) = *Yx f(z) = x* a reale > 1 flz)=2*0<a<1
fla)=Sdr=a™ (@) = g = a2 f(x) =z areale <0

N

flx) =a", cona>1f(x)=a*,0<a<1 f(x)=log,z,a>1 f(zr)=log,z,0 <a<1

)
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f(x) =sinz f(x) =cosx f(x) =tanx f(r) = arctanz



Suggerimenti Ex. 3.1

17. Si noti che lim z —1 = 0" quindi lim 15 = +o0.
r—1+ z—1+ T
19. Si noti che lirf log, x = +00 € lirf log% x = —oo (oppure che log% x = —log, )
21. Si noti che lim 3z +2=—-ocoe lim > +4=4.
S : _ : 1
24. Si noti che lim log(e+e™®)=1e lim 1——=1.
T—+00 r—+00 x

1
26. Si noti che lim (arctan:n + —) _T + 0.
T—+00 xr 2

27. Sinoti che lim 37 =3°=1e lim V2 —2 = +4o0.

Tr——+00 Tr——+00

Suggerimenti Ex. 3.2

242 2
1. Si noti che lim i = lim e = ..
e—0+ 20% — bx? a0+ x(223 — 5)

1) 1
3. Si noti che lim (cosz)? =1 e lim | = | = lim — = +oo.
z—0 z—0 1’3 z—0 1’6

4. Sinotichelim+:1:—2:0Jr e limz—2=0"
r—2 r—2~

6. Si noti che lim va3 + 2z =0"

z—0~

Suggerimenti Ex. 3.3

1. Siricordi che a® = €"°8® (q¢ > 0). Si noti che lim (z* —1)log(z? + 1) = 400

Tr——+00

22+ 2z
223 — 1

r—1

2. Si noti che lim log ( ) =log3 e lin% 202 =2

3. Si noti che lim log(logz) =400 e lim arctan(x) = g

r——+00 r——+00

Suggerimenti Ex. 3.4

< 1 < 1
20 +1 — 2z —sinx — 2x —

1. Si noti che valgono le disugualianze in un intorno U (+o00) di

~+00 in cui tutti i denominatori sono definiti e positivi, ad esempio in (5, —I—oo) .



Soluzioni Ex.
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